

## Секция «Государственное и муниципальное управление»

### Социальная политика в условиях модернизации страны

Галиева Резеда Данисовна

Аспирант

Башкирская академия государственной службы и управления при Президенте Республики Башкортостан, государственного и муниципального управления, Уфа, Россия

E-mail: Rezeda-Ufa@yandex.ru

В настоящее время Россия находится на пороге проведения модернизации во всех сферах жизнедеятельности и развития инновационного потенциала страны. В этих условиях, которые, несомненно, являются переходными, возникает необходимость глубоких преобразований в социальной сфере и возрастает роль государственного управления общественным сектором.

Решение многочисленных проблем в таких сферах, как образование и занятость, социальное страхование и пенсионное обеспечение позволяет повысить качество и конкурентоспособность человеческого капитала. Поэтому задача модернизации страны – это, прежде всего, изменение качества жизни людей, а не просто технологическое обновление.

Вектор экономической политики государства должен быть направлен в сторону в социальной направленности:

1. От низкой производительности труда к политике стимулирования роста промышленности, инновационного сектора, сферы услуг с созданиемной инфраструктуры и новых рабочих мест.
2. От неквалифицированной рабочей силы с низкими доходами к высококвалифицированной рабочей силе с достойной заработной платой и возможностями изменения социальной структуры общества в сторону увеличения среднего класса. Для удовлетворения потребностей рынка труда и работодателей в квалифицированных специалистах необходимо развитие партнерства рынков образования и труда, вести работу по определению текущей и перспективной потребности в кадрах (кого готовить, с какими затратами, для кого готовить).
3. От слабой пенсионной системы к системе страхования и накопления.

Совершенствование социальной сферы в переходный период во многом определяется организацией управления ей. Здесь важна роль государства как главного «реформатора», субъекта проведения преобразований.

Во-первых, статус социального государства предполагает его ответственность за обеспечение достойного уровня жизни граждан, за социальную ориентацию политики страны в рыночных условиях. Дело в том, что сам по себе рынок не ориентирован на социальную справедливость, на создание для каждого члена общества условий и гарантий, хотя бы минимально необходимого благосостояния. Поэтому решение социальных задач предполагает перераспределение государственных потоков доходов и

## *Конференция «Ломоносов 2011»*

материальную поддержку нетрудоспособных и бедняков, выплату пособий безработным, обеспечение из обучения и переквалификации, гарантирование наемным работникам минимальной заработной платы, содействие развитию семьи и росту рождаемости, предоставление возможностей образования и здравоохранения, в том числе на бесплатной основе [1, 64].

Во-вторых, в условиях слабости рыночной самонастройки и несовершенства рыночных институтов, характеризующие российскую специфику, существенную роль должно играть государство, прерогативой которого является проведение социальной политики, в том числе в сфере образования и занятости как первой социальной гарантии для граждан.

В-третьих, на смену старой системы централизованного и жесткого государственного управления должна прийти новая система управления, принципами которой должны стать принципы социального партнерства государства и бизнеса в формировании социальной политики страны.

Ключевое условие такой социальной модернизации – внедрение системной и проектной социальной политики, проводимой государством совместно с гражданским обществом.

### **Литература**

1. Злобин Б.К. Эффективность социального управления: Учебное пособие. – М.: Изд-во РАГС, 2009. – 78 с.